



年化利率超4%，短期可达7%！赴港开户热潮来袭

香港存款“吸金” 换汇“上车”需谨慎

“新客户尊享额外年利率达7.28%”“轻松三步开户，高达6%活期存款年利率火热来袭”……随着内地“降息潮”的持续，选择跨省、跨城寻找高利率存款的“存款特种兵”，将目光投向了香港。

联系汇率制度下，香港紧随美联储加息步调，港元、美元存款利率显著上行。同时，部分银行针对新客户推出短期高息存款，年化利率最高超7%。随着香港存款利率不断上行，部分存款“特种兵”开始赴港开户，引发热潮，不少人打“飞的”前往存钱。在香港存款高息“吸金”的背后，业内人士认为，赴港开户、换汇“上车”需谨慎，投资者应关注汇率的变化，并评估投资风险。



汇率波动

理、门槛相对较低的银行则成为排队开户的热门。例如，被誉为“网红开户点”的中银香港中港城分行，一般早上8点半派号，但7点就有客户开始排队。

据界面新闻，同时香港多家银行作出延长营业时间等安排，应对大幅上升的跨境客户服务需求。汇丰旗下三家分行自3月起一星期7天营业，恒生银行则从4月起将全线分行工作日的营业时间延长半小时到下午5时。

不过，目前内地居民赴港开户也并不容易。“要么排队的时间很长，需要早上7点就去取号，要么可能会被要求很多证明文件。找代理商帮忙开户要花几千块。比如，汇丰开户是2680元、中银香港开户是3980元。”北京的李女士告诉界面新闻记者。

部分银行机构也支持“内地见证开户”业务，内地客户无需亲身前往香港，即可于内地办理开立香港商业银行的个人银行账户，不过准入门槛较高，对资金有较高要求，符合条件的客户并不多。

需提防汇率波动风险

那么，对于投资者而言，选择去香港开户办理存款是否真的更划算？在业界专家看来，购买香港港元、美元存款时，除了存款利率外，还需要考虑汇率因素和外汇政策因素。

“由于港币与美元之间实行固定汇率，因此人民币兑港币汇率与美元汇率高度相关。从7月数据来看，美国CPI与核心CPI同比增速分别为3.2%、4.7%，虽然还没有达到美联储的目标水平，但随着美国就业市场持续放缓、地区银行信用风险高企，本轮加息周期正步入尾声。”西南财经大学中国金融研究院教授王鹏表示，此时购买港币和美元存款，特别是投资周期较长的产品，一旦美联储停止加息与国内经济复苏形成共振，人民币兑美元汇率出现反弹的概率很大，因此，当前不宜因港币和美元存款的高收益，而忽视本金的安全。

同时，外汇政策方面，王鹏指出，由于跨境理财通有额度限制，部分内地投资者通过其他渠道将资金转到香港办理美元定期存款，有可能触犯外汇管理相关制度，出现合规风险。另一方面，目前香港银行的反洗钱规定非常严格，开户手续繁琐、流程很长，即使成功开户并办理了存款，后期账户资金的进汇汇出及取消账户也非常麻烦，因此，不建议短期投资者或者需要报告个人事项的投资者购买港币和美元存款。

有业内人士认为，赴港开户、换汇上车需谨慎。在他看来，在香港的银行购买港元存款、美元存款存在一定风险。一方面，目前购汇、结汇有价差，存在一定汇兑损失。另一方面，需考虑汇率波动等因素。如此后港币、美元进入贬值，则很难取得预期收益。

事实上，香港多家银行也提示投资者外汇买卖涉及风险，“将外币兑换为其他货币（包括港币），外汇之升跌波幅或会令客户赚取利润或招致严重亏损。”

据《金融投资报》、第一财经

攒钱不如攒金 另类理财靠谱吗？ 年轻人热衷买“金豆豆”

时下年轻人热衷新的理财方式——投资小克重黄金产品，黄金饰品品牌也顺势推出“迷你金”“金豆豆”“金瓜子”等小克重产品。业内人士提示，攒金豆可以被视为一种投资机会，但如果消费者以投资为目的购入，需要注意避开风险。

农历七月，中国情人节要到了，商家开始促销各种礼品。记者走访了解到，时下年轻人热衷新的另类理财方式——投资小克重黄金产品。

“每个月买几百元的金豆豆存起来，只要金价涨，我就算赚钱。”“攒钱不如攒金，买金豆豆=理财。”社交平台上，年轻人掀起攒金风，搜索相关帖子便有许多分享、心得。有网帖专门介绍哪种方式买黄金最合适，其中提到除了买黄金板料和投资金条外，强烈推荐买金豆豆、金瓜子。

黄金饰品受青睐

8月13日，记者在北京天雅珠宝城一楼走访黄金饰品店时注意到，尽管近期金价有所上涨，店内仍有不少顾客正在挑选黄金饰品，其中年轻人居多。除了为结婚做准备的情侣来买金之外，一些结伴而来的闺蜜团更青睐素金镯或小克重的黄金饰品。天眼查数据显示，我国现有金银首饰相关企业7.5万余家，其中38.5%的企业成立于5年内。

某金店店员告诉记者：“最近金价不断上涨，想买的话趁早下手。”而为了吸引客流，门店推出了优惠，比如每克减10元和每克减15元。销售员章女士告诉记者，今年的金价大部分时间在580元/克上下浮动，记者查询多家黄金饰品店价格发现，黄金饰品平均在595元/克至600元/克之间。

“黄金首饰的定价等于现货金价的基础价格加上手工费，根据工艺不同，手工费的价格有低有高。”章女士介绍，近年来，购买素金产品的消费者越来越多，“多数消费者认为没有手工费的产品更值得入手。”

章女士说，“攒金豆”是一种年轻人热衷的新型理财方式，每周或每个月买1~3g，既可以起到强制储蓄的作用，避免“月光”，又让消费者体验购物的愉悦感和满足感。此外，用攒下的金豆豆、金瓜子来打首饰，比直接购买首饰的费用更低。

对此，一些黄金商家顺势推出小克重黄金产品，不只有金豆豆、金瓜子，还有小金元宝、小玉米、金大米、小福袋等多种造型的产品。“纪念日买金瓜子，既能留作纪念又可以升值。”章女士表示，目前1克~3克左右的“金豆子”确实销量很好，小克重黄金产品成为年轻人的理财新宠。

需要注意避开风险

但值得注意的是，如果消费者以投资为目的购入，需要注意避开风险。一位黄金行业业内人士告诉记者：“黄金市场的价格波动较大，攒金豆需要长期投资，而在此过程中，如果市场价格大幅上涨，可能会导致投资者错失卖出时机，无法获得预期的收益。”

“此外，攒金豆也存在一些操作上的风险。例如，购买金豆的渠道选择、金豆的真伪鉴别、存储和保管等方面都需要投资者具备一定的专业知识和技巧。”该业内人士表示，现在有一些年轻消费者开始后悔攒金豆，甚至认为被“割韭菜”，大概率是在购买时没有注意避开风险。

业内人士提示，攒金豆可以被视为一种投资机会，但投资者需要具备一定的金融知识和风险意识，同时也需要谨慎选择合适的时间和方式进行投资。消费者千万不要被一些所谓的“噱头”所欺骗，尤其是黄金的纯度，这一点关系到日后黄金变现，且一定要注意回购渠道及要求，以及金价波动等因素，不可盲目跟风购买。

据《工人日报》

美联储加息 存款利率水涨船高

香港金融管理局在2022年到今年7月期间，将基本利率从0.5%上调至5.75%，达到2007年以来的最高水平。从香港多家银行定期存款来看，最高年化利率4%以上。同时，部分银行还通过高息短期存款“吸金”，年化利率超7%。

如渣打银行（香港）表示，即日起至8月31日，以10000港元或2000美元开立高息活期存款户口，即可享受最高6%的存款年利率。具体来看，利率按每阶段递增，以港元存款为例，第一阶段（开户日至10月2日）利率为2%，随后的第二阶段（10月3日至11月30日）、第三阶段（2023年12月1日至2024年1月2日）利率分别为5.2%和6%。同时，美元存款三个阶段利率分别为2.5%、5.5%、6%。

记者了解到，8月1日至8月30日，存入合资格新资金并登记大富翁存款，可享额外年利率达7.28%。其中，合格新客户在登记日至9月30日利率为2%，此后2个月利率分别为3.88%和7.28%。

此外，还有多家银行为“跨境理财通”南向通新客户推出专属优惠，如香港在7月1日至9月30日期间推出活动，全新理财通南向通客户以新资金开立指定金额及指定存款期的人民币定期存款可享特惠年利率达6%。美元定期存款可享特惠年利率达5%。

掀赴港开户热潮

在内地存款利率下行背景下，香港多家银行存款产品因利率较高，也受到部分投资者的追捧，并引发赴港开户热潮。

香港金融管理局统计数据 displays，2023年上半年，存款总额及港元存款分别上升0.2%及1.7%。具体来看，认可机构的存款总额在2023年6月份上升0.5%，其中港元存款及外币存款分别上升0.2%及0.8%。其指出，“存款变动受多项因素影响，包括利率走势、市场集资活动等。”

存款利率不断上行，也进一步激发赴港开户热潮。从多位在港银行人士了解到，目前香港银行开户火爆，出现排队时间久、预约周期长等情况。

“一般而言，香港许多银行开户都需要预约。因为人多，现在预约后等候1~2周是很正常的事情。”一名香港银行业人士告诉记者。少数不用预约、可现场办